
 

 

Besluitenlijst raadsvergadering     
 
Datum  : 12 november 2024 
Tijd  : 18.00 uur 
Plaats  : Raadzaal, gemeentehuis  
 
Aanwezig: 
Voorzitter :  de heer J. ten Kate 
Griffier  :  mevrouw S. Voortman 
Raadsleden        : de heren H. Bisschop,  P. de Boer H. Kin, J. Slager, R. Slager en H. Troost (SGP) 

mevrouw N. Huls en de heren L. Hoeve, A,. Schra, K. Piel en M. Troost (CU) 
mevrouw G. Compagner, mevrouw S. Hokse en de heer A. Hokse (vanaf 
agendapunt (CDA) 
de heren A. Dekker en B. Veen (Gemeentebelangen) 
mevrouw L. Lubberink (PvdA) 

Afwezig  :  
Wethouders : de heren L. Mulder en J.C. Bos en mevrouw H. Brinkman 
 
1. Opening 

De voorzitter heropent de vergadering na het uitspreken van het ambtsgebed en heet iedereen van 
harte welkom.  
 

2. Vaststellen agenda 
De voorzitter stelt voor om agendapunten 5, 6 en 7 inhoudelijk in een keer te behandelen. De raad 
gaat hiermee akkoord. 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 
 

3.  Vragen en mededelingen 
Er zijn geen vragen en mededelingen  

   
4.  Besluitvormend bespreekstuk: Begroting 2025 en Meerjarenraming 2026-2028 

4.0 Algemeen bestuur en organisatie. 
Wethouder Brinkman zegt toe de suggesties van de SGP ten aanzien van het overhalen van ZZP’ers 
om in dienst te treden bij de gemeente Staphorst mee te nemen in de wervingscampagne. 

  De heer Veen dient namens Gemeentebelangen motie 185 (Instellen Seniorenraad) in. 
  Het college ontraadt de motie. 

De heer M. Troost legt een stemverklaring af: “We staan achter het advies van het college om dit via 
een initiatiefvoorstel van de raad op te pakken. Zoals ook destijds bij de oprichting van de  
Jongerenraad vorm heeft gekregen. Daarbij het is belangrijk om de behoefte onder senioren voor 
een dergelijke Seniorenraad verder te onderzoeken. Alleen dan is er een goede basis voor een 
dergelijke raad. We stemmen tegen deze motie, hoewel we niet tegen de oprichting van de 
Seniorenraad zijn.” 
De motie wordt verworpen met 2 stemmen voor (Gemeentebelangen) en 15 stemmen tegen (SGP, 
ChristenUnie, CDA en PvdA). 

 
  4.2 Verkeer en Vervoer 

De heer Piel dient namens de ChristenUnie en de SGP motie 186 (Oversteek zwembad) in. 
Het college geeft een positief advies. 
Wethouder Brinkman zegt toe de raad in Q1 2025 te informeren over de stand van zaken met 
betrekking tot de gesprekken met het zwembad over voorstellen tot het verkeersveilig maken van 
de oversteek. 
De heer Hokse legt een stemverklaring af: “De indieners van de motie hebben bedoeld om beide 
plannen, te weten de oversteek bij het zwembad en het eventuele herinrichtingsplan van het 
zwembad, uit elkaar te houden. En nu met voorrang al een begin te maken met de oversteek bij het 
zwembad. Wij vinden dat onverstandig en hebben een voorkeur voor een integrale aanpak. We 



 

 

zullen dus derhalve tegen deze motie stemmen.” 
De heer Dekker legt een stemverklaring af: “We kunnen vrij kort zijn. Wij stellen de veiligheid 
voorop. Liever een desinvestering dan een ongeluk. Dus we zijn voor deze motie.” 
De motie wordt aangenomen met 14 stemmen voor (SGP, ChristenUnie, Gemeentebelangen, PvdA) 
en 3 stemmen tegen (CDA). 
 
4.3 Economie en ondernemen 
De heer Schra dient namens de ChristenUnie, SGP en CDA motie 184 (Transitiefonds 
toekomstgerichte landbouw) in. 

  Het college geeft een positief advies. 
Mevrouw Lubberink legt een stemverklaring af: “Echt fijn en goed dat er aandacht is voor onze 
agrariërs. En het verduurzamen van de bedrijven. Maar het geld wat de indieners hiervoor willen 
gebruiken kan op vele andere manieren ingezet worden, zoals ik noemde, bijvoorbeeld de 
Veldschuur. Ik begrijp nu het college gaat slechts voorbereiden. Maar ik ben niet voor deze motie, 
ook omdat er rijks en provinciale subsidies liggen.” 
De motie wordt aangenomen met 16 stemmen voor (SGP, ChristenUnie, CDA en 
Gemeentebelangen) en 1 stem tegen (PvdA). 
 

  4.7 Gezondheid en milieu 
De heer Piel dient namens ChristenUnie en SGP motie 187 (Verlengen en uitbreiden 
Zwerfafvalinitiatief scholen gemeente Staphorst 2023) in. 

  Het college geeft een positief advies. 
  De motie wordt aangenomen met 13 stemmen voor (SGP, ChristenUnie, Gemeentebelangen) en 4 `
  stemmen tegen (CDA en PvdA). 
 
  4.8 Volkshuisvesting en ruimtelijke ordening 

De heer Veen dient namens Gemeentebelangen motie 182 (Onderzoek naar bouwen van 
woningen) in. 

  Het college ontraadt de motie. 
  Na de beraadslagingen wordt deze motie ingetrokken. 
 
  Mevrouw Lubberink dient namens de PvdA motie 188 (Sociale Woningbouw) in. 
  Het college ontraadt de motie. 

De heer Veen legt een stemverklaring af: “We zijn tegen deze motie omdat we de toezegging van de 
wethouder meer dan voldoende vinden.” 
De motie wordt verworpen met 1 stem voor (PvdA) en 16 stemmen tegen (SGP, ChristenUnie, CDA 
en Gemeentebelangen). 

 
  4.9 Overhead en financiën 
  De heer Dekker dient namens Gemeentebelangen motie 183 (PM Posten) in. 
  Het college ontraadt de motie. 
  Na de beraadslagingen wordt deze motie ingetrokken. 
 
  Raadsvoorstel 

Mevrouw Lubberink legt een stemverklaring af: “We hebben wel een beetje getwijfeld of we gaan 
instemmen met deze begroting. We vinden het fijn dat het een sluitende begroting is geworden, 
maar de plannen en ambities uit het coalitieakkoord zijn buiten de begroting gelaten. Deze plannen 
en ambities staan als PM posten, zonder bedragen en zonder besluitvorming van de raad, buiten 
deze begroting. Dus de waarde van de begroting, ik heb het eerder gezegd, zakt wel, maar we zien 
er ook geen kwaad in om de begroting vast te stellen en we nemen kennis van de 
meerjarenplanning.” 

   
  De raad besluit met algemene stemmen: 

1. De programmabegroting voor het jaar 2025 vast te stellen en het voordelig resultaat ad. € 
1.508.000 ten gunste te brengen van de algemene reserves;  

2. De programmabegroting 2025-2028 voor de jaren 2026-2028 voor kennisgeving aan te nemen 
en te gebruiken als het vertrekpunt voor toekomstbestendig beleid;  



 

 

3. De meerjaren investeringsprognose (MIP) vast te stellen, zoals opgenomen in de ‘samenvatting’ 
van de programmabegroting; 

 
5.  Besluitvormend bespreekstuk: Septembercirculaire 2024 
  De raad besluit met algemene stemmen: 

1. Kennis te nemen van de uitkomsten uitwerking septembercirculaire 2024, zoals opgenomen in 
de tabel;  

2. De uitkomsten voor het jaar 2024 te verwerken middels de 26e begrotingswijziging, 
resulterend in een begrotingssaldo 2024 van € 2.575.000.  

3. De uitkomsten voor de jaren 2025-2028 te verwerken middels de 1e begrotingswijziging 2025, 
waarin de uitkomsten van de septembercirculaire vrijvallen in de algemene middelen en 
komen ten gunste van de begrotingssaldi. 

  
6.  Besluitvormend bespreekstuk: Belastingverordening 2025 

De raad besluit met algemene stemmen:  
1. De verordening of de heffing en invordering van onroerendezaakbelasting 2025  
2. De verordening of de heffing en invordering van afvalstoffenheffing 2025  
3. De verordening of de heffing en invordering van rioolheffing 2025  
4. De verordening of de heffing en invordering van hondenbelasting 2025   
5. De verordening of de heffing en invordering van forensenbelasting 2025  
6. De verordening of de heffing en invordering van toeristenbelasting 2025  
7. De verordening of de heffing en invordering van leges 2025 inclusief bijlage 1 tijdelijk deel 

omgevingsplannen en tarieventabel berekening bouwkosten  
8. De verordening of de heffing en invordering van marktgelden 2025  
9. De verordening of de heffing en invordering van lijkbezorgingsrechten 2025 inclusief 

tarieventabel  
10. De verordening of de heffing en invordering van rioolaansluitrecht 2025 inclusief kaarten   
 

7.  Sluiting vergadering 
   De voorzitter sluit de vergadering om 21:10 uur en spreekt daarna het ambtsgebed uit.  
 
Vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Staphorst op 26 november 2024. 
 
Voorzitter,        griffier, 
 
 


